

爱爱爱，有爱、有景、有文化、有传奇 一条神奇的公交线路，坐着它可深度游长沙

今日女报 / 凤网记者 陈雪炎 见习记者 彭桦

山水洲城，网红长沙，吸引着无数外地游客前来打卡。这个“五一”带娃游长沙，如果停车太难，地铁拥挤，不妨尝试一下跟着这条最美长沙网红公交线路打卡。

从长沙世界之窗出发，穿越城区，再到河西洋湖片区为止，途经46站，跨越25公里，一站式包揽了你想打卡的众多“网红”景点……4月24日，今日女报/凤网记者坐上了222路公交车，亲测这条最美“遛娃专线”。

玩长沙童趣 ——世界之窗站



世界之窗是无数孩子的欢乐场。供图/世界之窗

作为长沙公交222路的始发站，世界之窗当之无愧成为这条“遛娃专线”的首个目的地。

“节假日人特别多，世界之窗没有直达地铁，也难打车，乐园门口的公交车就成了我们的第一选择。”带着一双儿女，长沙妈妈彭女士有着自己的“独门”游玩路线——从国际广场出发，先坐豪华双层木马，再玩快乐摇摆船，过了银河探险项目，就是孩子们最爱的细毛砣乐园。

“今年劳动节，我们为遛娃家庭准备了很多惊喜！除了常规儿童游玩项目，五一限定演出——滑稽秀、杂技、默剧、魔术秀等轮番上演，也将成为吸引家庭游的亮点。”世界之窗工作人员介绍道。

游玩过后，彭女士带着孩子坐上222路返程，随着公交广播响起，广电中心著名的“H”形建筑物、气势恢宏的国防科大闪现在车窗外，成为孩子们旅途中的一道风景。

读长沙历史 ——湖南博物院站

从国防科大再经四站，便到了湖南博物院，这个带娃来长沙不得不打卡的宝藏去处，也被222公交线路“收入囊中”。

家住武汉、在长沙工作的王女士就趁着周末将孩子接来游览湖南博物院。“除了著名的辛追夫人，千万不要错过三楼马王堆汉墓主题展，这里30分钟一次的全息影灯光秀，很适合带小孩子体验，很震撼！”

“五一”不方便出门旅行，王女士还提前帮孩子预定了博物院的“五一”研学课程。“孩子对课程中的复刻古法染色技艺体验十分期待，还很喜欢实景解谜游戏‘马王堆符咒之谜’，但因为年龄不够，暂时不能参加。”

游过有趣又有“料”的湖南博物院，下一站，就到了东风路1号——烈士公园。

敬长沙英烈 ——烈士公园站

“坐着公交来烈士公园打卡，是我家孩子喜欢的方式。”长沙的罗女士常在周末带孩子出行，“在小孩子的世界里，公交车总是神秘又有趣”。

从烈士公园西门公交站牌到公园入口也不过百米距离，进门迎面可见的便是烈士纪念塔。走过纪念塔，到一级广场中间，有个游乐场，摩天轮、碰碰车、攀岩、蹦床……都是孩子们爱玩的项目。

享长沙老街 ——潮宗街站

和名字一样，潮宗街是个“又潮又老”的奇妙空间：在这里，不仅可以带娃解锁各种新潮玩法，还能给孩子讲述属于长沙老街的沧桑故事……从烈士公园站乘坐四站后到达的潮宗街区，是不少父母的“遛娃”新去处。

从潮宗街站下车，向前两百米左右从人行道穿过马路，就到了潮宗街区的西北角，李先生一家三口的夜游之路也从此处开启。

朝宗亭、民国旅社和戏楼、长沙仓储业遗迹、金九故居、湖南孤

“在‘遛娃’圈里，烈士公园最出名的便是划船了！”罗女士告诉今日女报/凤网记者，他们此行的主要目的就是带娃体验一次年嘉湖的游船。这里的电动船很稳，安全系数很高，小朋友还可以自己驾船，游船的造型也很独特，有火烈鸟、小黄鸭等，很受小朋友们喜欢。“如果假期不出长沙，烈士公园绝对是我们家的‘遛娃’首选！”

儿院总部旧址……“没想到女儿会对这些旧址如此感兴趣，她一路看，我们就一路讲。”李先生说，“这里很多传统风貌建筑大都有指示牌标注，很适合带小朋友来玩。”

除了“补习”历史知识，李先生还带女儿打卡了旁边的永顺酒楼、远近闻名的清泉阁包子铺，还有被誉为湘菜界“黄埔军校”的玉楼东菜馆……

李先生一家人漫游在潮宗街区的四方天地里，寻找着长沙夜游的无限可能。



到潮宗街“遛娃”成潮流。

享长沙韵味 ——坡子街站

到达坡子街站，首先到达的不是坡子街，而是长沙美食集合地“超级文和友”。

驾驶222路公交车近三年的董师傅说“到坡子街站下的乘客最多。”作为火爆的长沙“网红”打卡地，“超级文和友”假期排队叫号常常过万，不仅是年轻人的打卡胜地，也在不少父母中掀起一股“遛娃潮流”。

“她俩是上海人，之前在长沙读大学时，我们就常到‘文和友’来玩。”

长沙的林女士和两个闺蜜带着孩子赶在“五一”爆满之前，相约故地重游。“之所以选在‘文和友’，一是怀旧，二是让孩子也感受一下老长沙的风味。”

“清水蒸蛋、糖油粑粑都是带小朋友的顾客常点的菜品。”工作人员介绍，带小朋友来“文和友”吃饭的很多，因为食材让人放心，还可提供免辣菜品，让孩子和老人能舒适地感受老长沙的风味。

品长沙烟火 ——碧湘街站

从坡子街公交站往东走，沿路湘江风光带的绮丽尽收眼底，拐弯处恰巧掠过灯火辉煌的杜甫江阁，映着湘江水波，将夜晚的长沙瞬间点亮，两站过后，便到了通向小吃“天堂”——南门口的碧湘街站。

从碧湘街站下车，往回走几十米，沿西湖路东行，百米远就到了目的地南门口。“这里的长沙小吃真是应有尽有！”彭女士说，曾在长郡中学读书时，她就最爱逛南门口这边的巷子和各类小吃店，如今也常带孩子来这里寻找美食。

杨嗲甜酒、老文庙坪炸炸炸、牛肉饼、糖油砣砣……一觅食过去，彭女士和女儿才算心满意足。

TIPS 公交司机的隐藏玩法

“你们跟着我一直坐到终点站，才能领悟到这条线的精髓！”临下车时，董师傅热情地推荐着属于这条222路深处的更多隐藏玩法。

第一师范站

在这座享有“千年学府、百年师范”美誉的书院，从门口进来往左边走约2分钟就能看到毛主席展厅，带着孩子打卡第八教室，了解一代伟人的辉煌人生路。

玉泉寺站

相比于开福寺的久负盛名，玉泉寺默默无闻却颇具特点，双层结构的大雄宝殿，佛塔形式的藏经阁依山而建，雕刻着五百罗汉的长廊，精美又不失宁静。

猴子石大桥站

下车后步行约300米即可到达南郊公园，作为春游和烧烤的网红打卡点，南郊公园颇受孩子们喜爱，不仅有飞鸟乐园、恐龙大世界和摩天轮，还有草坪和山间小溪，是亲子游的不二选择。

湘府路大桥西站

下车后步行约310米即可到达谢子龙影像艺术馆，再步行约350米即可到达李自健美术馆，用一下午时间沉浸在多种色彩交织的世界里，算得上一场别开生面的心灵美育。

敬告读者：“五一”假期将至，本报5月4日报纸将合刊至5月11日出版发行。今日女报融媒体中心